

G 敢当头条

# 把“板蓝根”当神药不是科学态度

■ 新华网

仅仅2天内,上海药店里的板蓝根冲剂就几乎没了踪影。继相关消息称玉屏风散颗粒、板蓝根冲剂、黄芪口服液等中成药可用于预防H7N9后,不少市民利用清明假期“扫荡”药品,部分地区板蓝根冲剂现已全部售罄。(4月6日《劳动报》)

最近,人感染H7N9禽流感成为公共卫生事件。截至目前,上海、江苏、浙江等地人感染H7N9禽流感病例共18例,其中6人死亡。随着疫情发展,据说能预防H7N9禽流感的玉屏风散颗粒、板蓝根冲剂、黄芪口服液等中成药在一些地方药店中被市民抢购一空。然而钟南山院士等医卫专家认为,这次疫情是新的,现有药物对其预防和

治疗的效果,全世界都还没什么研究,无法确认板蓝根对人感染H7N9的预防有效,不宜盲目服用。世卫专家亦表示,无法就中成药是否能预防H7N9病毒做出评论。

钟南山等专家所言,是一个忠告。面对史无前例的新疫情,盲目使用未经证实有效的“板蓝根”们防治,未免草率。无病能防病,有病能治病,小病大病都能治,这样的神药不会有。这并不是不信任中医药,而是不能把健康和生命当“小白鼠”。板蓝根也罢,鱼腥草也罢,黄芪也罢,哪味中药能防治新病毒要数据说话,现在连病毒的来龙去脉都没搞清楚,凭什么说这个散那个剂防治有效?

问题还在于,拿板蓝根当茶喝也死不了人,但真的将“板蓝根”们当了神药,感染了新病毒却还指望靠“板蓝根”治,那是要害死人的。人感染H7N9禽流感在初始阶段,其发热、咳嗽、咽痛等症状与普通感冒无异,而因为“板蓝根”们具有的某些清热功效,服用后会一时减轻症状,造成病情好转的错觉。若真的感染了H7N9病毒,服用“板蓝根”等只会掩盖症状,贻误治疗。

梳理已确诊的人感染H7N9禽流感病例,可以发现几个鲜明的共性,一是“发现即危重”;二是病死率高,上海发现8例确诊病例中死亡4例;三是从出现症状再到医院求诊,都有三、五天的“自我治疗”的过程。卫

生部门专家透露,病人就诊时间晚,确诊时间晚,有效的抗病毒治疗时机已经错过。面对新疫情,早发现、早报告、早诊断、早治疗这“四早”原则,才是防控关键。

防控疫情,既不能慌乱,也不能懈怠,要以科学态度应对,以科学方法应对。以前大家都知道,感冒是自限性疾病,一周就会自愈,但现在面对新病毒新疫情,这个认知应暂时先放一边,而代之于一个新理念:没出现呼吸道症状别乱吃药预防;出现呼吸道症状要去正规医院及时就诊,切莫“自我治疗”。万一得病就须听从医嘱,这也正是个人应对人感染H7N9禽流感应有的科学态度和科学方法。

Y 有此一说

## “捉放潘”事出哪般

■ 于静

潘石屹参加博鳌亚洲论坛时被“拦截”了一次消息一出,立马在微博上引发围观。原来,穿着西裤、白衬衫,戴着标志性黑框眼镜的潘石屹,选择骑自行车参会,执勤人员看到他这一身装扮,马上将其拦下,后来请示过总指挥部,才放行。(4月7日《楚天都市报》)

整个过程,其实双方都没错。先说骑自行车的潘石屹,谁规定名字后面带一个“总”就不能骑自行车,博鳌亚洲论坛的会议章程里应该也没有“骑自行车前来者禁止参会”的规定。况且,这也是一种时下流行并且提倡的生活方式,标哥可以戴绿帽子,潘总为何不能骑自行车。

再说那名执勤人员,有人说他太势利,太死板,这话有失偏颇,板子打得过重。别说这么重大的国际会议了,就是一些省级、县级会议,与会者哪一个不是车接车送,风光而来,尽兴而归。作为见惯了这种场面的执勤人员,忽然看到有人骑着自行车大汗淋漓而来,当然要起疑。

现在事情既然已经过去了,当事双方和围观网友,要做的不是调侃、揶揄,而是应该通过此事,联想到生活中一些类似事情。

时下,一些公众人物和官员,每有“接地气”之举,要么被刻意拔高,要么被指为作秀。县委书记吃盒饭,副市长骑自行车接送女儿,还有那个吃剩菜的“陈光盘”,无不遭受冰火两重天的待遇,要么被捧杀,要么被棒杀。

个人认为,归根结底是因为做得人太少,才会引来那么多人围观,引发莫名的感动,无端的猜疑,或者莫须有的指责。就拿骑自行车这事来说,如果有更多官员和名人能参与其中,使之成为一件寻常事,博鳌亚洲论坛的会场上,也就不会上演这出“捉放潘”了。

**中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY

H 画里话外

## 大学生沉迷网游谁来负责



S 实话实说

## “积分入学”莫成“拼爹入学”

■ 汪昌莲

从今年开始,深圳市各区义务教育阶段入学将会实行全新的政策。这其中争议最大的就是,按照深圳的积分入学政策,“有房”和“有户口”在不同地区,分别享有不同类型加分的标准。以罗湖区为例,在该区,是否有住房成为积分最重要指标,由此引发公众争议。

(4月6日中国广播网)

近年来,由于城市的经济发展越来越离不开农民工的辛勤劳动,城市管理者为了解除农民工的后顾之忧,开始接纳他们的子女入城读书。要知道,让孩子回到父母身边接受教育的首要条件,就是要破除户籍制度对他们入学的限制,以居民身份和年龄作为登记入学的依据。事实上,让

户籍与学籍脱钩,在政策和制度上已经消除了障碍,也不存在技术问题。关键是,一些城市的教育部门在思想观念上出了问题,从骨子里就瞧不起农民工及其子女,因而故意设置一些歧视性门槛,将农民工子女拒之门外。

比如,仔细翻看深圳这次推出的“积分入学”政策,没有一条政策直接与孩子相关,通篇都是房子、社保、工作等等,这显然积的都是父母的分。而对于农民工来说,在房子、社保、工作等方面,均处于劣势;特别是住房,大都是租房,且年限短、面积小,如果“积分入学”偏重房产,农民工就会吃大亏。然而,不能因为父母无房产或租房条件差,就降低“积分”,并“连

生部门专家透露,病人就诊时间晚,确诊时间晚,有效的抗病毒治疗时机已经错过。面对新疫情,早发现、早报告、早诊断、早治疗这“四早”原则,才是防控关键。

(腾讯网3月29日)

沉迷网络游戏一方面是因为部分大学生对未来人生规划的不确定、缺乏自身克制力,使其深陷网络游戏不能自拔。另一方面也体现了社会监管环境还存在漏洞,无论从家长、学校,还是网吧、游戏开发公司、政府相关部门,都需要从自身查找原因,如能够制定有效措施,通过多部门、多渠道进行齐抓共管,来有效制约大学生沉迷网游,帮助大学生树立正确人生发展方向,营造健康的大学学习环境,为大学生未来的工作发展奠定扎实稳定的学习基础。

(大江网)

## 双色球33个红球缩水全攻略

4个拖码的选择关键有二点,一是2个胆码的选择,选对了就能保证105注都有中得二号码的基础;二是30个号码的分组,就有可能实现双色球命中二等奖或者一等奖的机会。

那么,另外4个开奖号码在15组中的分布情况只能有3种,分为A、B、C3组,假设2个胆码都选中,每组占有一个开奖号码,A组4个开奖号码分布于4组,其中一组中占有2个奖号;B组4个开奖号码分布于3组,另外2个开奖号码各占一组,每组各占2个奖号;C组4个开奖号码分布于2组,那将是最佳的组合呈现。在这种组合中,如果呈现C组情况的话,会有一注全中6个红球的二等奖,26注中得4个红球;如果是B组情况的话,双色球中奖结果就会稍差,其中2注中得5个红球,13注中4个红球;A组情况中最不理想,这样,基本可以保证能有7个单注选中蓝球。

方法二、拖码的组合

有6注打中4个红球。

### 方法三、投注分析

选中的2个胆码为当期双色球奖号的可能性是存在的。因为33个红球号码可以形成15个2码组合,任选2个号码做胆码,便有1/35的可能完全选中开奖号。选择胆码时,通过对同列号(即尾数)与重复号的判断进行取舍,甚至可将选取的范围直接确定在上2期的12个奖号内。一般情况下每期开奖号码的尾数多为4-6个,对10个尾数的判断比对33个号码的判断显然要容易和准确得多。

这里需要提示

的是,即使您所选择的号码包括了全部开奖号码,也不能保证你就能绝对中取大奖。因为,能否中取大奖,还需看号码的分组情况。由此,建议在分组时,不要将同尾的号码分成一组,最好多考虑号码的大小比、奇偶比及冷热之间的搭配,尽可能将心水号码分配到一起。如发现近期连号走强的趋势时,也可以采取用连号进行分组,这样才能准确无误围住大奖。(李野)

福彩“双色球”第039期

01 02 14 15 24 29 06

全国一等奖7注,8030721元/注

福彩“22选5”第090期

02 03 04 19 21

湖北特等奖14注,27227元/注

福彩“3D”第090期

9 5 5

湖北中奖 2926注

热烈祝贺赤壁彩民喜中双色球大奖802万元!